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Predlog Izvještaja o učešću delegacije Crne Gore koju je predvodio predsjednik Vlade 
Crne Gore Milojko Spajić na Gasnom forumu Gastech 2025 Milano, Italija, koji se 
održao u periodu od 9-12. septembra 2025. godine 
 
Delegacija Vlade Crne Gore, predvođena premijerom Milojkom Spajićem, uz učešće ministra 
energetike i rudarstva mr Admira Šahmanovića, prisustvovala je od 9. do 12. septembra 2025. 
godine konferenciji Gastech 2025 u Milanu, Italija. 
 
Gastech je najveći globalni događaj posvećen razvoju gasa i energetskoj tranziciji, okupljajući 
ministre, visoke zvaničnike i predstavnike najvećih svjetskih energetskih kompanija. ovogodišnja 
konferencija je potvrdila svoj strateški značaj za kreiranje međunarodne energetske politike, 
sigurnost snabdijevanja i održiv razvoj. 
 
Učešće Crne Gore pokazuje posvećenost aktivnom doprinosu globalnoj energetskoj tranziciji, 
jačanju regionalne saradnje i pozicioniranju zemlje kao pouzdanog partnera Evrope, sa posebnim 
naglaskom na jačanje energetske bezbjednosti, razvoj obnovljivih izvora i diverzifikaciju 
energetskog miksa. 
 
Sastanci i bilateralni razgovori 
 
Sastanak sa ministrom energetike Italije Gilbertom Pichetto Fratinom 
 
Na marginama konferencije, ministar Šahmanović se sastao sa ministrom energetike 

Italije Gilbertom Pichetto Fratinom. Dvojica ministara saglasila su se da su energetska 

povezanost i novi infrastrukturni projekti temelj stabilnog snabdijevanja, razvoja obnovljivih izvora 
i jačanja ekonomskih veza između Crne Gore i Italije. Posebno je istaknuta strateška važnost 
drugog podmorskog kabla, koji će dodatno učvrstiti Crnu Goru kao regionalno energetsko 
čvorište. Prenosna mreža Crne Gore mogla bi biti spremna za prihvat kabla do kraja 2025. godine, 
čime se otvara prostor za ubrzanu realizaciju novih projekata iz obnovljivih izvora. 
 
Prvi podmorski kabal sa Italijom donio je Crnoj Gori ne samo poziciju regionalnog lidera, već i 
značajne prihode, samo tokom 2024. godine CGES je prihodovao 42 miliona eura od zakupa 
graničnih kapaciteta. Zato je nastavak saradnje i pravovremeno pokretanje procesa za izgradnju 
drugog kabla od ključnog značaja, kako za Crnu Goru i Italiju, tako i za cijeli region. 
Na sastanku je usaglašen tekst Memoranduma o razumijevanju između Crne Gore i Italije u 
oblasti energetike. Memorandum ima za cilj institucionalnu podršku projektu povezivanja tržišta 
električne energije, podsticanje integracije crnogorskog tržišta u evropski sistem, te razmjenu 
znanja i efikasnu saradnju između italijanskih i crnogorskih subjekata uključenih u projekte 
energetske integracije. Njegovo potpisivanje se uskoro očekuje i predstavlja novu prekretnicu za 
zajedničke projekte, naročito u oblasti obnovljivih izvora i prenosne infrastrukture, jačajući 
strateško partnerstvo dvije države. 
Dvojica ministara saglasila su se i da postoji prostor za produbljivanje saradnje u oblasti 
energetike, gdje Italija izražava potrebu za dodatnim kapacitetima. 
Crna Gora i Italija nastavljaju da grade partnerstvo koje donosi sigurnost, nove investicije i 
razvojne šanse, ne samo za dvije države, već i za cijeli region. 
 
Potpisan Memorandum o razumijevanju (MoU) 
 
Ministar energetike i rudarstva Admir Šahmanović i Steve Winn, predstavnik japanske kompanije 
JERA Co., Inc. (JERA) potpisali su Memorandum o razumijevanju (MoU) na konferenciji Gastech 
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2025, u cilju istraživanja mogućnosti razvoja terminala za tečni prirodni gas (LNG) i prateće gasne 
elektrane u Crnoj Gori. 
Ovim strateškim partnerstvom, Vlada Crne Gore koristiće široko globalno iskustvo kompanije 
JERA kako bi unaprijedila svoj nacionalni energetski miks, ojačala sigurnost snabdijevanja, 
podržala ciljeve dekarbonizacije i pozicionirala Crnu Goru kao važno energetsko čvorište u 
Zapadnom Balkanu. 
 
U okviru ovog MoU-a, JERA i Ministarstvo energetike i rudarstva Crne Gore sprovešće 
sveobuhvatnu studiju izvodljivosti, koja će obuhvatiti tehničku, komercijalnu i finansijsku održivost 
predloženog LNG terminala i prateće gasne elektrane, uključujući analizu više potencijalnih 
lokacija. Studija će pružiti konkretne podatke o isplativosti i budućem razvoju oblasti tečnog gasa 
u Crnoj Gori, otvarajući prostor za strateške odluke u interesu energetske sigurnosti i održivog 
razvoja države. 
 
Ciljevi posjete 
 
Jačanje bilateralne i međunarodne energetske saradnje, kroz konkretne projekte sa Italijom i 
potpisivanje strateškog Memoranduma sa japanskom kompanijom JERA, Crna Gora potvrđuje 
svoju posvećenost međunarodnim partnerstvima i integraciji u globalne energetske tokove. 
 
Promocija strateških projekata i investicija u Crnoj Gori  
 
Gastech 2025 je bio prilika da Crna Gora predstavi svoj potencijal u oblasti obnovljivih izvora 
energije, energetskih interkonekcija i razvoja LNG kapaciteta, čime se stvara prostor za nove 
investicije i dugoročni ekonomski rast. 
 
Uspostavljanje institucionalne saradnje sa Italijom i globalnim kompanijama, sastanci i razgovori 
na visokom nivou omogućili su usklađivanje prioritetnih projekata, ubrzanje procesa energetske 
tranzicije i pozicioniranje Crne Gore kao pouzdanog i strateškog partnera u regionu i šire. 
 
 
Sastav delegacije iz Ministarstva energetike i rudarstva 
 

- Milojko Spajić, Predsjednik Vlade  
 

- mr Admir Šahmanović, ministar 
 

- Milica Perišić, savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku; 
 

- Ljubica Milićević, savjetnica predsjednika Vlade za medije; 
 

- mr Zorana Sekulić, v.d. generalna direktorica Direktorata za naftu i gas;  
 

- Jelena Raspopović, Služba za odnose sa javnošću;  
 

-  Ljiljana Maksimović, načelnica Direkcije za ugljovodonike  
 

- Jelena Burzan, otpravnica poslova u Ambasadi Crne Gore u Rim 
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Troškovi delegacije 

Troškove prevoza i smještaja snosi organizator konferencije i partnerske institucije. 




